

# 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电 4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以

和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调过,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,怎么应对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看来需要“同球共济”。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两

国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对

对方,不要反对对方,不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调,中国有句话,“不日进,则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力,积极落实我同拜登总统达成的“旧金山愿景”,使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来,双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今

世界面临很多复杂挑战,都需要中美两国合作应对。访华期间,我接触到的美国各界在华人土也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求遏制中国发展,不寻求通过同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策,希望同中方保持沟通,认真落实两国元首达成的旧金山共识,寻求更多合作,避免误解误判,负责任地管控分歧,推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅参加会见。

(刘华)

## 神舟十八号3名航天员顺利进驻中国空间站

据新华社北京4月26日电 据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十八号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道

舱。北京时间2024年4月26日5时04分,在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘

组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。后续,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

(郭中正)

## 中央财政下达14.16亿元支持各地病虫害防控

据新华社北京4月26日电 记者26日从财政部了解到,财政部会同农业农村部于近日下达中央财政农业生产防灾救灾资金14.16亿元,支持黑龙江、江苏、安徽、山东、河南等全国30省(自治区、直辖市)及北大荒农垦集团加快做好农业特别是粮食作物的病

虫害防控工作。重点对地方购置农药、药械等物资以及统防统治作业服务等给予适当补助,及时引导各地进一步加强监测预警,采取有效措施,开展小麦、水稻、玉米病虫害以及农区蝗虫、红火蚁等防控工作,减轻农作物重大病虫害对农业生产造成的危害。

## 亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置建造完工

据新华社天津4月26日电 记者从中国海油获悉,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)“海葵一号”于26日在山东青岛完工交付,标志着我国深水油气装备自主设计建造关键技术取得重大突破,对推动我国深水油气田经济高效开发具有重要意义。

“海葵一号”被称为“超级能源碗”,最大排水量10万吨,最大储油量6万吨,可连续在海上运行15年不回坞。“海葵一号”交付后将拖航至水深达324米的深海进行回接,与亚洲第一深水导管架平台“海基二号”共同服役于我国第一个深水油田——流花11-1油田。



图为4月26日拍摄的“海葵一号”浮式生产储卸油装置(FPSO)。新华社发

## 5万元以内免公证!

两部门优化已故存款人小额存款提取

据新华社北京4月26日电 国家金融监督管理总局、中国人民银行26日联合对外发布通知,将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元,同时扩大简化提取范围。

据了解,长期以来,按照相关文件规定,继承人提取已故亲属存款,须提交由公证机构出具的继承公证书,银行凭以办理过户或支付手续。2021年,原银保监会、中国人民银行出台相关文件,取消了第一顺序继承人、公证遗嘱指定的继

承人或受赠人提取已故存款人1万元以内存款的公证要求,并允许银行在1万元至5万元之间上调限额。

此次通知将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元。同时,将银行业金融机构黄金积存产品以及代理销售的国债、理财产品纳入简化提取范围。通知自2024年6月1日起实施。考虑地区和机构差异,农村中小银行可以在2025年底前逐步提高限额至5万元。(李延霞)

## 职业病防治法宣传周:关于职业病,这些常识要掌握

据新华社沈阳4月26日电 2024年4月25日至5月1日是我国第22个职业病防治法宣传周,主题是“坚持预防为主,守护职业健康”。

《职业病分类和目录》中所规定的职业病包括哪些条件?沈阳市疾控中心职业健康所所长刘勇说,第一,患病主体是企业、事业单位或个体经济组织的劳动者;第二,必须是在从事职业活动的过程中产生的;第三,必须是由接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害物质等职业病危害因素引起的;第四,必须是国家公布的《职业病分类和目录》所列的

职业病。

刘勇认为,职业病预防要从校园开始。“应向步入工作岗位后可能接触粉尘、噪声等职业病危害因素的学生普及职业病防治法律法规、职业病危害预防等相关知识,切实提升他们对职业病防治工作的认识。”刘勇说。

当劳动者怀疑自己患有职业病时,可以在用人单位所在地、本人户籍所在地或者经常居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断。

“除了粉尘、放射性物质可能造成的传统法定职业病之外,颈椎病、

‘鼠标手’等与工作密切相关的疾病也越来越受到大家的关注。”刘勇指出,随着新职业、新业态不断涌现,职业病危害因素也更为复杂和多样,但病因确定难、鉴定难,还未被列入《职业病分类和目录》。

沈阳市卫生健康委职业健康处处长侯庆建议,长期伏案低头作业、固定体位作业或前倾坐姿工作者,应通过伸展活动、间歇性休息等方式,预防颈椎病、肩周炎和腰背疼痛。长期站姿作业的工作者应适当走动,保持腰部、膝盖放松,防治静脉曲张,同时做好定期体检。

(于也童 刘艺淳)

## 池州至黄山高铁开通运营

据新华社北京4月26日电 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,26日,随着九华山——上海虹桥G9298次列车从九华车站开出,池州至黄山高速铁路(池黄高铁)正式开通运营,旅客乘坐高铁前往九华山和黄山风景名胜

区将更加便捷。池黄高铁位于皖南山区,起自池州站,途经安徽省池州市贵池区、青阳县,黄山市黄山区、黟县,接入黟县东站,正线全长125公里,设计时速350公里。

国铁上海局集团运输部高级工程师郭灵俊表示,池黄高铁最高时速按350公里运营。开通运营首日,列车从九华车站可直达合肥、上海、杭州、南京、武汉、安庆、黄山、芜湖、铜陵、苏州、无锡、嘉兴等城市。开通运营初期,铁路部门每日安排开行动车组列车最高达24列。九华车站至合肥南、南京南、杭州西、武汉、上海虹桥站间最快分别1小时37分、1小时46分、2小时9分、2小时24分、3小时46分可达。(樊曦 胡锐)

广告

# 惠民购车·乐享生活

## 五一大型车展(5.1-5.3)

### 数百款车型 超级秒杀 限时抢购

就在月星家居广场

主办单位:靖江市融媒体中心 靖江汽车行业商会 协办单位:靖江月星家居